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議事録署名委員 2 番 小川 玲子 ３番 向 靖弘 

出席した職員 
事務局長 松本 真典 事務局 平田 賢礼 
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日程及び提出議案の題目 

１．開     会   

２．会 長 挨 拶   

3．欠 席 者 報 告   

4．議事録署名委員選任   

5．議      事   

議案第１号 平成２９年度農用地利用集積計画（第４7 号）について 

議案第２号 非農地証明申請について 

議案第３号 農地法第３条による許可申請について 

議案第４号 農地法第４条による許可申請について 

議案第５号 農地法第５条による許可申請について 

議案第６号 農地法第５条の規定による許可処分の取消について 

6．そ  の  他 
 

7．閉     会   

 
 

 



開  会 事務局長 

定刻となりましたのでただいまから平成２９年度第 9 回の神石高原町農

業委員会総会を開会したいと思います。まず始めに会長よりご挨拶をお

願い致します。 

会長挨拶 会 長 （挨拶） 

  事務局長 

ありがとうございました。続きまして本日の農業委員の欠席者の報告を

します。本日の欠席者は１０番立原委員、以上の 1 名でございます。従

いまして「農業委員会等に関する法律第２７条第３項」の規定により在

任委員数１４名中本日の出席者は１３名でありますので過半数を超えて

おります。総会が成立することをご報告申し上げます。尚、議事の進行

につきましては「会議規則第３条」の規定により会長にお願いいたしま

す。 

 議事録署

名委員選任 
議 長 

本日の議事録署名委員を指名します。２番小川委員と３番向両委員にお

願いします。 

議案第 1 号 議 長 
議案第 1 号「平成２９年度農用地利用集積計画（第４７号）について」

を議題とします。事務局より説明を求めます。 

 事務局長 （事務局説明） 

 議 長 ありがとうございました。ご意見ご質問あればよろしくお願いします。 

 議 長 

無いようですので採決に移らせて頂きます。 

議案第１号「平成２９年度農用地利用集積計画（第４７号）について」

異議なき旨回答することに賛成の農業委員の挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

挙手全員でございます。異議なき旨回答させて頂きます。 

議案第２号 議 長 
議案第２号「非農地証明申請について」を議題とします。事務局は説明

をお願いします。 

 事務局長 （事務局説明） 

 議 長 
ありがとうございました。担当推進委員による現地調査を行っています。

報告をお願いします。 

 
７番 

（推） 

牧、草木、田頭地区担当の横儀です。受付番号 0-3 について報告します。

場所は役場神石支所から南東へ４キロの場所へあります。１２月２３日

に圓道委員と申請者の堀さん同行のもと調査しました。申請場所につい

ては５筆とも約２０年以上耕作されておらず現況についても既に山林化

しており農地への復元は困難であると思われます。また隣接地について

も影響がないものと思われます。申請地については農振地域外の農地で

す。 

 議 長 ありがとうございました。ご意見ご質問ありましたらお願いします。 

  



 議 長 

無いようですので採決に移らせて頂きます。 

議案第 2 号「非農地証明の申請について」申請通り許可することに賛成

の農業委員の方の挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

挙手全員でございます。申請通り許可することとします。 

議案第３号 議 長 
続きまして議案第３号「農地法第 3 条による許可申請について」を議題

とします。事務局は説明をお願いします。 

 事務局 （事務局説明） 

 議 長 
ありがとうございます。担当推進委員による現地調査を行っています。

報告をお願いします。 

 
１２番 

（推） 

小畠地区担当の山内です。受付番号３－２０について報告します。場所

は本庁から南へ２キロのところにあります。１２月１９日に若林委員と

譲受人の小野順子さん同行のもと調査しました。申請者である譲渡人は

93 歳と高齢であり維持管理が困難であることから今回譲渡したいとの

ことであります。譲受人につきましては譲渡人の娘さんで生前贈与によ

り農業を継承されるとのことです。申請内容については問題ないと思わ

れます。 

続いて３－２２について報告します。場所は本庁から西へ５００ｍのと

ころへあります。１２月１８日に若林委員と池本さん同行のもと調査し

ました。譲渡人は農業後継者もなくまた高齢でもあるため耕作すること

が困難であるため今回譲渡したいと申し出がありました。譲渡人につき

ましても現在意欲的に営農に取組まれており今回の申請も規模拡大のた

めですので問題ないと思われます。 

 
２番 

（推） 

東油木、いちば、南油木担当の田村です。受付番号３－２１について報

告します。場所は役場油木支所から東へ２．５キロの場所へあります。

12 月２４日に井上農業委員と調査しました。譲渡人は遠隔地に居住さ

れている上うえ高齢でもあるため耕作することが困難なため今回譲渡し

たいとのことです。譲渡人につきましては現在は町外にお住まいの方で

すが当地に転居予定で申請地において数年かけて果樹を中心に米や野菜

作りを行い農業経営を図りたいとのことです。 

 議 長 報告を頂きました。ご意見、ご質問ありましたらお願いします。 

 １３番 
３－２１なんですが新規就農ということですが土地を購入するにあたっ

て補助金をもらったりして始める新規就農ですか。 

 事務局長 
補助金をもらうということはないです。今まで農地を持ってなくて新た

に農業を始めるということです。 

 議 長 

他にございませんか。無いようですので採決に移らせて頂きます。 

議案第 3 号「農地法第 3 条に許可申請について」申請通り許可すること

に賛成の農業委員のかたの挙手をお願いします。 

（全員賛成） 



挙手全員でございます。申請通り許可することとします。 

議案第４号 議 長 
続きまして議案第４号「農地法第 4 条による許可申請について」を議題

とします。事務局の説明をお願いします。 

 事務局長 （事務局説明） 

 議 長 
ありがとうございました。担当推進委員による現地調査をお願いしてま

す。報告をお願いします。 

 
３番 

（推） 

安田、仙養地区担当の今井です。受付番号４－５について報告します。 

場所は役場油木支所から南東へ 8 キロのところへあります。１２月２３

日に美田委員と申請者である吉永さん同行のもと調査しました。申請の

あった農地は農業振興地域の除外申請中でありますがその他 2 種農地で

す。現在申請人と同居されている農業後継者である息子さんの住宅を新

設したいということで現在の宅地は狭く新しく建てる場所も検討されま

したが適当な場所もないため今回の土地を申請されました。土地の面積、

資金証明についても問題ないと思われます。 

 議 長 

ありがとうございました。ご意見、ご質問ございましたらお願いします。 

無いようでしたら採決に移らせて頂きます。 

議案第４号「農地法第４条による許可申請について」申請通り条件付き

許可することに賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

挙手全員でございます。申請通り許可することとします。 

議案第 5 号 議 長 
続きまして議案第 5 号「農地法第 5 条による許可申請について」を議題

とします。事務局の説明をお願いします。 

 事務局長 （事務局説明） 

 議 長 
ありがとうございました。担当推進委員による現地調査をおこなってい

ます。報告をお願いします。 

 
１２番 

（推） 

小畠地区担当の山内です。受付番号５－１７について報告します。場所

は役場本庁から南へ４５０ｍのところへあります。グラウンドゴルフ場

の東側になります。１２月１８日に若林委員と児玉建設の代理人であり

ます長谷川さん同行のもと調査しました。申請のあった農地は農業振興

地域の除外申請中でありますが平成８年にほ場整備された農地ですが役

場本庁より５００ｍ以内にあり市街化 2 種農地です。譲渡人の現在の建

設機械用駐車場及び資材置き場においてはＪＡ福山市三和支店の裏にあ

り道路も狭く使い勝手も悪いため支障をきたしていました。また新しく

県道バイパスができて今後の会社運営を継続していくうえで利便性の良

い申請地を購入したいとのことです。設計書、資金証明、土地利用計画

図、被害防除措置計画書等許可の要件を満たしていると考えます。 

 
１２番 

（推） 

続いて５－１８について報告します。場所は役場本庁から南に約１２０

ｍの場所にあります。１２月１８日に若林委員と譲渡人の橘高さん同行

のもと調査しました。申請のあった農地は農業振興地域外で農業公共投



資の対象となっていない生産力の低い小集団の農地でその他 2 種農地で

す。譲受人の住居は道路を挟んだ反対側にありますが現在駐車場がなく

支障をきたしているということです。現在申請地には木々がありますが

申請人が自分で処理して整地するということで資金等は伴わないという

ことです。土地利用計画図、被害防除措置計画書等については許可の要

件を満たしていると考えます。 

 
１２番 

（推） 

続いて５－１９について報告します。場所は役場本庁から北に約３．３

キロの場所へあります。１２月１９日若林委員と代理人である三和測量

設計の赤沢さんと調査を行いました。申請のあった農地は農業振興地域

の外で農業公共投資の対象となっていない生産力の低い小集団の農地で

その他２種の農地です。譲受人の住居は申請地の東側に隣接してありま

すが現在駐車スペースが狭く苦慮されています。また宅地周りを管理す

る際の使用資材を置くスペースもないため材木や土砂を置く資材置場と

しても利用したいとのことです。現在農振地域の除外申請中であります

が設計書、資金証明、土地利用計画、被害防除措置計画書等については

許可の要件を満たしていると考えます。 

 議 長 

ありがとうございました。５条申請について説明が終わりました。ご意

見ご質問ありましたらお願いします。 

無いようでしたら採決に移らせて頂きます。 

議案第５号「農地法第 5 条による許可申請について」申請通り許可する

ことに賛成の農業委員会の方の挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

挙手全員でございます。申請通り許可することとします。 

議案第 6 号 議 長 
続きまして議案第６号「農地法第５条の規定による許可処分の取り消し

について」を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

 事務局長 （事務局説明） 

 議 長 

ありがとうございました。ご意見、ご質問ありましたらお願いします。 

無いようですので採決に移らせて頂きます。 

議案第６号「農地法第５条の規定による許可処分の取り消しについて」

申請通り許可すること賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

挙手全員でございます。申請通り許可することとします。 

   

 議長 本日ご審議頂く議案、並びに協議事項は以上ですので閉会とします。 

   

  14 時２５分 

   

 

 
  



 


